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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ 
ΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Αρ. 3603 της 17ης ΜΑΤΌΥ 2002 
ΑΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

ΜΕΡΟΣ Ι 
Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις 

Αριθμός 233 
Ο ΠΕΡΙ ΜΕΤΑΔΟΤΙΚΩΝ ΝΟΣΩΝ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΝΟΜΟΣ 

(ΝΟΜΟΙ 319 ΤΟΥ 1987 ΚΑΙ 3(1) ΤΟΥ 1993) 

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 4(1)(ια) και (ιβ) 
Ο Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, ασκώντας τις 

εξουσίες που του παρέχει το άρθρο 4(1) (ια) των περί Μεταδοτικών Νόσων 
των Ζώων Νόμων του 1987 και 1993, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα. 

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Ρύθμισης της Προσέγγι- Συνοπτικός 
σης στο Κυπριακό Έδαφος Οποιουδήποτε Πλοίου ή Αεροσκάφους με Σκοπό τ α ος" 
την Πρόληψη Μετάδοσης Μολυσματικών Ασθενειών Διάταγμα του 2002. 

2. Στο παρόν Διάταγμα, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική Ερμηνεία, 
έννοια— 

"αρμόδια αρχή" σημαίνει το Διευθυντή των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών 
και περιλαμβάνει τον Κτηνιατρικό Λειτουργό, τον Κτηνιατρικό Επιθεω
ρητή και οποιοδήποτε εξουσιοδοτημένο από το Διευθυντή άτομο· 

"ζωικά απόβλητα" σημαίνει οποιαδήποτε είδη που προέρχονται από τα 
ζωντανά ζώα ή τη βιομηχανική επεξεργασία πρώτων υλών ζωικής προέλευ
σης και περιλαμβάνουν κόπρανα, ούρα, φτερά, δέρματα, απορρίμματα 
σφαγείων ή πτηνοσφαγείων και άλλα παρόμοια προϊόντα ζωικής προέλευ
σης, δεν περιλαμβάνει όμως ειδικά επεξεργασμένη και κατάλληλα συσκευα
σμένη κοπριά για χρήση στη φυτική παραγωγή· 

"ζώο" σημαίνει όλα τα θηλαστικά ζώα, πτηνά, ερπετά, έντομα, ψάρια, 
οστρακόδερμα και μαλάκια· 

"ζωοτροφές" σημαίνει ζωοτροφές ζωικής προέλευσης· 
"πλοίο" σημαίνει οποιοδήποτε πλωτό μέσο ειδικά διαμορφωμένο για 

μεταφορά ζώων, ζωικών αποβλήτων και ζωοτροφών 
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Προσέγγιση 
πλοίων και 
αεροσκαφών. 

Εξουσία 
αρμόδιας 
αρχής. 

Προσέγγιση 
πλοίου σε 
λιμάνι σε 
έκτακτες 
περιστάσεις. 

"αεροσκάφος" σημαίνει οποιοδήποτε ειδικά διαμορφωμένο μέσο μετα
φοράς από αέρος. 
3. Απαγορεύεται η προσέγγιση σε κυπριακό λιμάνι ή αερολιμένα στην 

Κυπριακή Δημοκρατία οποιουδήποτε πλοίου ή αεροσκάφους διαμορφωμένου 
ειδικά για μεταφορά ζώων, ζωικών αποβλήτων ή ζωοτροφών χωρίς την εκ 
των προτέρων γνωστοποίηση προς και εξασφάλιση γραπτής αδείας από την 
αρμόδια αρχή: 

Νοείται ότι πλοία και αεροσκάφη διαμορφωμένα για μεταφορές ζώων, ζωι
κών αποβλήτων ή ζωοτροφών που στην προκαθορισμένη διαδρομή τους δε 
μεταφέρουν ζώα ή ζωικά απόβλητα ή ζωοτροφές και των οποίων οι διαχειρι
στές βεβαιώνουν ότι έχουν παρθεί όλα τα μέτρα καθαρισμού, απεντόμωσης 
και απολύμανσης, είναι δυνατή η προσέγγιση σε οποιοδήποτε λιμάνι ή αερο
λιμένα για σκοπούς ανεφοδιασμού, αφού γίνει εν τω μεταξύ έλεγχος προς 
τούτο από την αρμόδια αρχή. 

4. Σε περίπτωση που, παρά τις πρόνοιες της παραγράφου 3, πλοίο ή αερο
σκάφος προσεγγίζει σε κυπριακό λιμένα ή αερολιμένα, χωρίς να έχουν ληφθεί 
όλα τα μέτρα καθαρισμού, απεντόμωσης και απολύμανσης, η αρμόδια αρχή 
έχει εξουσία να διατάξει και σε συνεργασία με άλλες αρμόδιες αρχές να επι
βάλει την άμεση αναχώρηση του πλοίου ή του αεροσκάφους από τη Δημοκρα
τία και να λάβει δικαστικά μέτρα εναντίον οποιουδήποτε υπευθύνου: 

Νοείται ότι οι πιο πάνω πρόνοιες δεν εφαρμόζονται εφόσον τα ζώα ή τα 
ζωικά απόβλητα προορίζονται για εισαγωγή στην Κυπριακή Δημοκρατία. 

5. Κατά παρέκκλιση των διαλαμβανομένων πιο πάνω, σε περίπτωση ανα
γκαστικής προσγείωσης αεροσκάφους ή προσέγγισης πλοίου, το μεταφορικό 
μέσο οδηγείται μακράν του χώρου στάθμευσης αεροσκαφών ή πλοίων, λαμβά
νονται μέτρα επιτήρησης σε ακτίνα 3 χιλιομέτρων και εάν είναι δυνατόν απο
λύμανσης μέχρι ρύθμισης του θέματος για αναχώρηση του αεροσκάφους ή 
πλοίου. 

Εγκρίθηκε στις 24 Απριλίου 2002. 
ΚΩΣΤΑΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ, 

Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων 
και Περιβάλλοντος. 


